

老人坠楼瞬间 被邻居抓住大腿获救

“大娘，别动！千万别动！”6月21日下午5时许，朝阳市祥和家园一位二楼住户的老人在平台探出大半个身子，一条腿悬在空中……

邻居玄先生砸开自家仓房，取出梯子上前营救，这时老人突然坠下，众人抓住老人的大腿，合力将老人救下。

下班发现邻居异常

“非常感谢这些好邻居，没有他们，后果想都不敢想，太谢谢了。”昨日上午，被救老人的儿子王先生表示。

老人今年86岁，出事时独自一人，平台窗户的护栏年久失修，老人才得以从室内拨开爬到平台，老人目前状态平稳，已无大碍。

6月21日下午5时许，朝阳市市民宋景明下班路过朝阳市祥和家园，在一栋楼前，他发现几位居民在观望2楼的一个窗户，窗户里一位老人正摇



老人被邻居救下，民警来到现场了解情况。

市民供图

晃已经松动的护栏。

“老人家的这扇窗户向西，有护

栏，护栏外是个小平台，几分钟后老人竟然拨开松动的护栏爬到了平台

上。”宋景明介绍当时的情况。

记者通过居民提供的照片看到，老人家窗外的这个平台比较狭窄，基本没有什么防护设施，平台下是一间门市房，房前是几级水泥台阶。

“老人来到平台后，摇摇晃晃地在平台上来回走动，如果有个意外会非常危险。”宋景明讲。

走了一会儿，老人坐在了平台边缘，一条腿悬在空中，身体向外倾斜，并一点点地挪动。

砸开自家仓库门 邻居取梯营救

老人如果坠落地面，后果不堪设想，“开始我们想在下面接住老人，但还是担心老人万一有什么情况，自己会不会说不清，有麻烦，后来想到如果不尽快想办法救人，老人可能就有生命危险，索性也不考虑那么多了，救人

要紧！”几位参与救援的邻居这样说。

老人的邻居玄先生想到自家仓房有梯子，可是慌乱中，找不到钥匙，他二话没说，用石头砸开仓房锁头，取出梯子直奔老人，梯子架好后大家发现梯子高度不够，与平台上的老人还有一小段距离。

于是，宋景明和邻居老黄扶着梯子，玄先生爬上梯子想托住老人，结果玄先生刚伸出手，老人身体一倒，从平台上倒栽下来。

“啊！”围观的人群发出了惊叫声，有人扭过头，有人蒙住眼睛，说时迟那时快，玄先生和旁边的邻居伸手抓住了老人的大腿，在半空中将老人接住，然后在其他人的帮助下缓缓地将老人送至地面。

老人平安落地后，大家悬着的心才落了地，“太危险了，幸亏没出什么事。”小区的邻居心有余悸地说。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 崔晋涛

新闻到底：《夫妻睡梦中被22条催费信息惊醒》②

新闻闪回：睡得正香被一阵手机消息吵醒，打开手机一看从0:04分开始到0:39分一共推送了11条缴费提醒。”6月8日凌晨，沈阳车主小王(化名)和妻子半小时内分别收到了11条重复的缴费提醒，两人共计22条。

沈阳静态交通客服告诉记者，6月8日前后，系统进行了升级调试，小王遭遇到的情况是由于升级时不稳定造成的。

沈静态交通客服：停车费依法追缴 欠费不影响检车

昨日，记者再次联系车主小王，对于沈阳静态交通客服所称“系统升级调试”造成其在深夜连续重复发送催费信息的解释并不满意，但也表示不再追究，“系统升级也不能只升级我这一个啊。就是以后可少整这些奇怪的做法。”

报道刊发后，不少沈阳市民对沈阳智慧停车的催费问题仍有疑问。

记者昨日再次针对市民关心的催费问题向沈阳静态交通客服进行了咨询。

对方表示，对于欠费数额较高或者拖欠时间比较长的欠费行为将依法追缴，或拒绝提供停车服务，但欠费并不会影响车辆年检，也不会对车主个人征信有影响。

车主产生了停车费后，智慧停车

对车主采用什么方式进行欠费追缴？

客服人员介绍，如果车主没有在车辆驶离车位后立即缴费。一般晚上7时是停车费系统结算时间。结算后系统会通过沈阳智慧停车公众号向车主发送账单缴费提醒。

如果车主欠费，再次使用车位停车时，会有现场巡查人员直接索要停车费或拒绝提供停车服务。

停车费的拖欠周期是多久，什么情况下有可能被认定为“恶意欠费”，这样的欠费如何追缴？

客服人员表示，如果车主欠费金额较高或者停车费拖欠时间较长有可能被认定为“恶意欠费”，沈阳静态交通将通过法律途径对停车费进行催缴。

同时，客服人员坦言，目前

对欠费金额及欠费时间没有明确划定范围。并且到目前也没有发现欠费金额较高的情况。

很多市民担心拖欠停车费会影响车辆年检，是否有这样的影响？

客服人员强调，对于拖欠停车费追缴一定是依法追缴，与车辆年检及车主个人征信没有影响。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

一副牌照套俩车 “三胞胎”出租车被查获



沈阳交警查获“三胞胎”套牌出租车。辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪摄

三辆出租车，车身颜色、车牌号码都一样，顶灯、计价器也都齐全！

昨日，沈阳警方查获三辆都挂有辽AGF890的出租车，其中两辆是套牌出租车，这两辆套牌车是有正规手续的出租车车主自己套的牌。

“辽AGF890是一台套牌多车的违法营运出租车……”一条来自沈阳市民的举报线索，引起了沈阳市公安局出租车违法打击整治办公室的关注。

沈阳市公安局交警局蓝盾骑警大队三中队队长韩冬介绍，6月25日9时30分许，第一台挂有辽AGF890的出租车在铁西区北一路景星街被发现，此时该车与一电动车发生事故停在路边，查缉民警以处理交通事故的名义将车辆暂扣至铁西交警大队。

当日10时30分许，查缉组经过梳理和沿路搜索，发现第二台挂有辽AGF890的车辆在和平区中山路出现，在中山路三经街岗，被民警予以查扣。

另一组查缉民警通过综合研判、乘胜追击，10时50分许第三台挂有辽AGF890

的车辆在大东区上园路被发现，在一小区门口下客时，骑警上前予以查扣。

经查，该车同样涉嫌使用其他车辆号牌和使用伪造变造号牌违法行为，而且该车驾驶人正是之前查获的两台车的车主杨某，杨某对所涉违法行为供认不讳。

经过进一步调查，在被查获的“三胞胎”出租车中，有一辆出租车的手续是合法有效的；其他两辆出租车号牌，都是杨某通过不法途径获得。杨某自己开一辆套牌车，找了两名司机分别开另一辆套牌车和有手续的出租车。

自3月22日沈阳市公安局和沈阳市交通运输局联合开展打击出租汽车行业违法犯罪专项行动以来，沈阳市共查处出租汽车交通运营违法2440件，其中，非法营运764件(高仿双色车154件)、其他违规运营1676件；共查处出租汽车交通违法行为63180件、行政拘留26人，其中，涉牌违法35件、涉证违法8件、拼装报废违法5件、改色违法4件。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

为民族资产解冻？ 新电信骗局套路有多深？

“我们这个单子有四个项目，是非常可靠的。还有6万个亿的款项在银行，我们要把款项接到手，改变我们的一生！”

这条语音是广西百色市公安局在打击“民族资产解冻”类诈骗案件中截获的线索。发布这条语音的犯罪人在多个微信群内散布的“改变一生的四个项目”，其实正是从百色市凌云县的诈骗团伙处得到的虚假信息。这样的信息通过微信传递给全国各地的人，让他们缴纳一定费用，然后就静静等候着“项目到账”后，十倍百倍的“分红”回报。

早在20世纪80、90年代，凌云就出现类似的“民族资产解冻”案，俗称“四六箱”。当时的诈骗分子神秘兮兮地编造了一出“国民党某军官留下大量财宝，锁在‘四六箱’中，国家要开发却没有能力凑足资金，因此决定在民间募资”的故事，以“缴纳一定款项就可以获得数十倍回报”的利益诱惑进行诈骗。

没想到同样的低劣诈骗故事会卷土重来。仍旧是有一笔款项，仍旧是缴纳低额的资金换取高额的回报，不同的是，诈骗分子为这类诈骗披上了“精准扶贫”“军民融合”等政策新外衣。

从今年1月开始，公安部就先后公布了104个民族资产解冻

类诈骗虚假项目和组织，包括“全国民族资产解冻委员会”“中华民族扶贫基金会”“国家物联网项目”等名目，迷惑性极大。

“这类诈骗案件手法并不复杂，上层的犯罪团伙分工明确，有的负责利用国家的政策，用PS制作假文书，有的伪装成领导去打电话，还有专门去办理‘领导’伪装地的电话卡和银行卡，有的负责洗钱。”百色市公安局刑侦支队副支队长黄文科说。

在以前，“民族资产解冻”诈骗案主要是一对人、面对面实施，传播范围小。如今通过网络“助力”，诈骗活动范围广布全国，并逐渐向非接触性诈骗转变。在公安部门侦办的多个专案中，涉案地遍及北京、天津、上海、浙江、河北等25个省市，受骗群众更是多达百万余人。

层层传播的背后，“民族资产解冻类”诈骗犯罪的代理人起了关键作用，这些被顶层诈骗分子称为“猪头”的代理人，完成了犯罪活动实施。

“这些中间代理人是上游诈骗分子发展联络人员、吸收转划资金的人。他们配合上游诈骗分子，组建微信群，大肆发展会员，以办证费、手续费、保证金等名目骗取会员资金，并将骗取的资

金转至诈骗分子指定的银行账户。”百色市人民检察院副检察长李荣虎说。这些中间代理人手中掌握大量微信会员信息，少的群组会员有几万人，多的高达40、50万人，也正是因为庞大的基数，才使得“民族资产解冻”类诈骗案能“以小博大”：每笔款项个人缴纳的钱或许并不多，但一次“筹款”往往能筹到上千万、甚至上亿的金额。

李荣虎认为，尽管有些中间代理人客观上也是受害人，主观上也不存在欺诈意向，但他们仍然给上下游诈骗分子实施电信诈骗提供了助力。除了瓦解顶层诈骗团队，对中间代理人的处理也是根治此类诈骗案件，塑造诚信社会的重要环节。

“在针对代理人的打击中，我们认定了三种犯罪情形，一是明知诈骗犯罪活动还提供资金支付结算账户、帮助诈骗分子转移犯罪所得的，以诈骗罪共犯论处；二是以此名义开展收费活动，同时隐瞒、截留、挪用资金的，以诈骗罪来打击；三是代理人不知犯罪活动事实，但大肆发展会员，未尽核实义务而发送诈骗分子信息到微信群内的，以非法吸收公众存款罪加以打击。”李荣虎表示，“只有严厉惩处代理人的犯罪行为，才能有效实现全方位全链条的打击，遏制此类犯罪蔓延。”

据新华社